

殺嬰埋雪地 冷血盜車犯自首

長春苦命家長 懸賞10萬尋兒夢碎

香港文匯報訊(記者蘇志堅、郭若溪綜合報道)震驚全國的長春2個月大男嬰(小圖)隨車被盜案件已有新進展。吉林省警方5日晚間



稱，該案重要嫌疑人周喜軍已投案自首，他承認潛逃途中受不了男嬰的哭鬧，而將其掐死並埋在路邊雪中。經初步審訊，該被盜男嬰已被周喜軍掐死埋於公主嶺市懷德鎮至永發鄉公路旁。目前，案件相關工作正在深入進行中。對此，男嬰的父親許先生心情悲痛，不願多說。

4日7點20分許，在長春市西四環路與隆化路交匯處的「為家超市」門前，一輛車牌號為吉AMM102的銀灰色豐田RAV4車被盜，隨車一起失蹤的，還有一個名叫「皓博」的兩個月大男嬰。此事在長春一度引發吉林全省「尋嬰大搜救」，並有大批私家車主、出租車司機和熱心市民參與到尋嬰的行列。家屬更是心急如焚，張貼懸賞10萬尋子的告示。亦有網友貼出懸賞100萬元的網帖。

吉林警方5日下午7時53分發布消息稱，迫於公安機關強大壓力，該案重點犯罪嫌疑人周喜軍於5日下午5時許



警方昨日在距長春約60公里外的吉林省公主嶺市找到被偷車輛，現場已被警方封鎖。

中新社

到公安機關投案自首。

48歲周喜軍棄車潛逃

經初步審訊，周喜軍，男，48歲，吉林省公主嶺市人，住長春市經開區。據周喜軍交待，他於4日7時許，將停放在長春市西四環路與隆化路交匯處「為家超市」門前的一輛銀灰色RAV4豐田吉普車(車牌號吉AMM102)盜走後，駕車直奔長春至雙遼公路。途中發現被盜車後座上有一名男嬰。當車輛行駛到公主嶺市懷德鎮至永發鄉公路旁時，他將男嬰掐死埋於雪中。隨

後，周喜軍於當日上午8時20分許，將男嬰衣物和被盜車輛丟棄在公主嶺市永發鄉營城子村後潛逃。

警方先發現裹嬰棉被

據吉林警方通報，5日8時許，警方在距離長春市區約60公里的公主嶺市永發鄉營城子村，發現了被盜車輛，但當時並未發現男嬰。隨後，吉林省警方派出了多名警力到現場勘察，當地市民也協助尋找。警方在附近發現了一條棉被，經確認為包裹男嬰的被子。據悉，被盜車輛停在營城子村一處民房院子內，車



嬰兒母親得知孩子死訊後哭得肝腸寸斷。網上圖片

事發過程時間表

- 3月4日上午7點許，停在長春市西四環路與隆化路交匯處的為家超市門口的一輛銀灰色RAV4豐田吉普車被盜。
- 3月4日上午8點20分許，周喜軍將嬰兒衣物和被盜車輛丟棄在公主嶺永發鄉營城子村後潛逃。
- 3月4日上午10點，吉林省公安微博尋求線索，請廣大網友協助查找。央視新聞官方微博發布該消息，數十萬網友轉發。隨後吉林全省動員搜救嬰兒。
- 3月5日上午，家屬懸賞10萬找孩子。
- 3月5日上午8點，警方在營城子村小學附近發現被盜車輛，車上未發現嬰兒。
- 3月5日下午5點，周喜軍自首，承認在潛逃途中發現男嬰哭鬧，將其掐死埋後埋在路邊雪中。

本報記者顧一丹 整理

牌已被摘除。據居住在該院子附近的一位王姓男子介紹，曾有一名男子在4日9時許，開了這台RAV4到附近，並對看院的劉姓男子稱，自己要去鄰村辦事，希望能將車臨時存在院內。隨後，該男子停好車便出院子乘坐一輛麵包車離開了。劉先生表示，當時並沒有看到這名男子攜帶有嬰兒，在經過了一個晚上後，仍未見該男子來取車，對其產生了懷疑，遂向警方報案。迫於公安機關強大壓力，周喜軍於5日17時許到公安機關投案自首。

目前，案件相關工作正在深入進行中。

指稱非法作業 日拘中國船長

香港文匯報訊 據共同社報道，日本石垣海上保安部昨日在沖繩縣宮古島附近的「專屬經濟區(EEZ)」內未經許可進行捕撈作業，涉嫌違反《漁業主權法》為由，當場逮捕了中國捕撈珊瑚漁船「浙椒漁運88378」號的中國籍船長張財財(44歲)。包括船長在內船上共有11人。

報道稱，在宮古島附近東北偏東約46公里的「EEZ」內，2月2日也曾有一名中國籍船長因涉嫌「違反《漁業主權法》」被逮捕，之後被釋放。

日4退役艦擬加強巡釣島

另據中央社報道，日本防衛大臣小野寺五典昨日表

示，為了保衛釣魚島，提高海上保安廳的應對能力，政府打算將海上自衛隊退役的護衛艦，轉用為海上保安廳的巡邏船。

小野寺透露，目前政府正與海上保安廳商議此一構想。

據悉，小野寺在記者會上說明，擬將2012、2013年度退役的4艘護衛艦轉用，「一面確認海保方面的需求，一面在事務作業方面保持緊密的合作，雖然最後還是需要海保的判斷，不過我們會給予充分的協助」。

將退役護衛艦轉為巡邏船使用的構想於去年11月公開，但護衛艦與巡邏船構造大不相同，還需要確保乘組員接受訓練。



日本昨日以涉嫌非法作業的名義逮捕了「浙椒漁運88378」號的中國籍船長。網上圖片

學者破解胚胎免疫AB面

香港文匯報訊 據中新社報道，中國科技大學稱，該校生命學院和微尺度物質科學國家實驗室研究人員發現，自然殺傷細胞對維持胚胎免疫耐受具有重要調控作用，揭示胚胎免疫的AB面，相關成果發表在《自然-通訊》等國際權威期刊上。

中國科大研究人員發現，如果母體同時遭遇病毒等病原體感染，會產生大量Th17細胞，導致炎癥反應，自然殺傷細胞失去抑制能力，甚至暴露出殺傷的真面目，加劇胚胎局部的免疫反應和炎癥反應，最終導致胚胎丟失或流產。盡顯自然殺傷細胞與胚胎免疫的「惡人」與「衛士」AB面。但在妊娠過程中，母-胎界面存在大量與眾不同的自然殺傷細胞(NK細胞)，可以產生伽馬干擾素，抑制由於胚胎基因不合而產生的炎癥細胞Th17，並將Th17的作用控制在正常生理範圍內，使母體對胎兒並不產生排斥反應，而是產生保護性免疫作用。

中國嬰兒性別比超警戒線

香港文匯報訊 據新網報道，國家人口計生委消息，中國出生人口性別比持續高30餘年，從2009年開始，連續4年下降。根據國家統計局發佈的數據，2012年中國出生人口性別比下降到117.7，表明中國近年來為遏制出生人口性別比失調開展的綜合治理措施取得一定成效。

性別比(或稱性比例)是人口學上關於社會或國家男女人口數量的一種比率，基本上以每100位女性所對應的男性數目為計算標準。出生人口性別比也即嬰兒性別比，正常情況下，每出生100個女孩，相應出生103到107個男孩。由於男孩的死亡率高於女孩，到了婚育年齡，男女數量趨於均等。中國出生人口性別比從1982年108.47攀升至2004年121.20的歷史最高紀錄。2009年起，出現下降拐點，目前性別比仍在高位徘徊，高出警戒線10多個百分點。

珠海漢利慾熏心 5萬元賣親生兒

香港文匯報訊(記者張廣珍 珠海報道)在珠海剛出生40多天的健康男嬰，被利慾熏心的親生父母以5萬元(人民幣，下同)的價格販賣給他人。賣兒之後，丈夫偷偷挪用賣兒款項，令妻子誤以為銀行卡被盜取並報警，最終引起珠海警方關注。目前，男嬰的父親王某因涉嫌拐賣兒童已被珠海警方刑拘，而男嬰已獲解救並送往珠海福利中心。

王某稱，夫妻倆生活困難無力撫養兩名男嬰，於是決定把剛出生40多天的男嬰賣掉。隨後王某在網上找熟人，希望朋友能幫忙介紹人買孩子，並在網上放男嬰的照片以便買主查看。2月1日，王某通過一名安徽老鄉的介紹，將孩子以5萬元的價格賣給廈門的一對夫婦。拿到5萬元後，王某趁著妻子不注意，從卡內提走3萬元，並在一天內揮霍一空。

五星級公廁



河北石家莊抱犇風景區有一公廁，外觀古色古香，內部寬敞明亮的候客廳裡擺有沙發，自動擦鞋機、飲水機、立式空調；遊客等候時，可以看電視休息。除了候客廳、男女衛生間外，公廁還人性化設立了母嬰室。

中新社

嚴控「舌尖腐敗」 茅台拉菲降身價

香港文匯報訊(記者章蘿蘭 上海報道)官方嚴控「舌尖上的腐敗」，令茅台拉菲身價一路直降。上海市場上53度飛天茅台的售價，已較去年同期下跌25%，小拉菲更是降價超過2,000元。

這些天，不少酒類專賣店再次調整了高檔酒品的價格。此次價格調整不僅局限於茅台、五糧液等高檔白酒，「小拉菲」等部分高檔紅酒也在其列。

53度飛天茅台向來是高檔白酒價格的「風向標」，目前的市場零售價約為1,500元，但在去年同期，定價普遍為約2,000元。比起零售商，專營高檔白酒的批發商覺得日子更加難過。有高檔白酒批發商表示，零售商可能還有零星的銷售額，但批發商主要針對企業單位、餐廳等規模消費，「八項規定」出台後，銷量萎縮得很厲害。據稱，很多批發商對飛天茅台開出的批發價已經跌到了1,300元。

海上聯演巴國開幕 中國海軍參加

香港文匯報訊 據中新社報道，由巴基斯坦倡導組織的「和平-13」多國海上聯合軍事演習，於4日至8日在卡拉奇及其附近海域舉行，中國海軍編隊3艘艦艇在赴亞丁灣執行第十四批護航任務途中參加此次演習。

昨日上午，中國海軍第十四批護航編隊指揮員袁譽柏一行8人，來到巴基斯坦卡拉奇基地，依次拜會了巴海軍後勤部司令塔西恩中將，巴海岸警衛隊司令阿巴西少將，巴海軍艦隊司令西迪基少將，並與聯演的多國海軍指揮官會面。當晚，中國海軍在哈爾濱濱海飛行甲板舉行了盛大的甲板招待會，巴海軍卡拉奇艦隊司令西迪基等軍方人員出席了招待會，中國駐巴使館人員和中資機構的華人華僑近220人參加。



中巴雙方代表互贈禮品。中新社

「海巡31」首次南沙升旗



海巡31船舉行升旗儀式。網上圖片

香港文匯報訊 據國際線上報道，「海巡31」船前日清晨在南沙南薰礁海域舉行了升旗儀式，隨船執法人員和船員參加了此次活動，這是「海巡31」船第一次在南沙群島海域舉行升旗儀式。

升旗儀式結束後，巡邏編隊再次起飛，開往赤瓜礁、東門礁，「海巡31」船和「海巡21」船在附赤瓜礁、東門礁近海域巡邏執法。

當日下午，「海巡31」船的海事直升機B7778從「海巡31」起飛，與編隊航行並巡視東門礁附近通航環境、通航秩序，完成對東門礁附近水域的空巡監管任務。這是中國海事直升機首次對南海海域進行巡邏監管。

中巴合造全球最先進坦克

香港文匯報訊 據環球網報道，在阿布扎比IDEX-2013國際武器展上，烏克蘭特種裝備出口公司簽訂了總價值超過5,000萬美元的軍售合同。據悉，這筆資金將全部支付給馬雷夫運輸機械製造廠——其將在最近四年時間裡為中國和巴基斯坦兩國聯合研製的改進型「阿里-哈立德」坦克(MBT-2000)提供110台6TD-2型柴油發動機，將其打造成全球最先進的坦克。

阿里-哈立德，配備有綜合戰場管理系統(IBMS)和主動防護系統。由於改進了結構設計，新坦克的裝甲可承受所有現役120-125毫米反坦克炮彈的打擊。此外，其火控系統也更為先進，主炮的射速提高至每分鐘9枚。

圖為MBT-2000設計圖。網上圖片

